

## 空间资源和天体产权：国际法和政治新领域 (2024年4月18日)

2024年4月26日

丁媛

国际空间法基本上是在1960年代至1980年代签署的一系列国际协议的基础上建立起来的，尤其是自世纪之交以来，随着私人参与太空活动的增加，国际空间法近年来再次受到关注。

作为对这一紧迫问题的回应，香港城市大学法学院召开了一场讲座，特邀来自卢森堡大学的著名演讲者Güneş Ünüvar博士。作为非政府组织“月球村协会”(MVA)的董事会成员及其法律顾问，Ünüvar博士为此次演讲带来了丰富的知识和独特的视角。本次富有启发性的会议的讨论者是于琛教授，而方萌教授以其娴熟的技巧和专业知識引导着研讨会的进程。

在Güneş Ünüvar博士引领的引人入胜的演示中，揭示了指导人类探索太空的法律框架的错综复杂。Ünüvar博士探讨了国际协议的复杂性，重点关注了1967年制定的《外层空间条约》的关键作用。这一基础性文件以及后续的协议如《月球协定》和《非吸收原则》，为合作太空探索奠定了基础，同时解决了资源所有权和开发权等关键问题。随着《阿尔忒弥斯协议》和《国际月球资源协定》(ILRS)等倡议塑造着太空治理的轨迹，Ünüvar博士强调了在人类冒险进入未知宇宙领域时，需要一个平衡和公正的框架的迫切性。

在最后的问答环节中，于琛教授与观众展开了生动的互动，培育了思想的动态交流。她的深刻问题和敏锐的回答提升了研讨会，为参与者提供了对围绕太空资源和财产权的复杂细微差别的深入探索。

随着研讨会的结束，Güneş Ünüvar博士分享的深刻见解和于琛教授引领的引人入胜的讨论，使参与者对国际法与政治在太空探索和利用领域的错综复杂交汇有了更深入的了解。在方萌教授的熟练主持下，这一事件以一个重要的步骤结束，标志着我们在探索塑造地球大气层以外的人类活动的法律框架方面取得了重要进展。



Güneş Ünüvar博士



于琛教授



方萌教授